
 

НАУКОВО-ДОСЛІДНИЙ ІНСТИТУТ УКРАЇНОЗНАВСТВА 

Освітньо-наукова програма «Історія та археологія» 

Назва дисципліни Історична пам'ять в українознавчому дискурсі 

Рівень вищої освіти Третій (освітньо-науковий) 

Спеціальність 032 - Історія та археологія 

Тип і назва освітньої 
програми 

Освітньо-наукова програма «Історія та археологія» 

Статус дисципліни вибірковий 

Мова викладання українська 

Кількість ЄКТС 
кредитів 

4 

Структура 
дисципліни (розподіл 
за видами та 
годинами навчання) 

28 год. лекцій + 28 год. семінарів + 8 модульний контроль + 56 
год самостійної роботи = 120 год 

Форма підсумкового 
контролю 

Залік 

Графік (терміни) 
вивчення дисципліни 

2 курс, ІІІ семестр 

Програмні 
компетентності 

Інтегральна компетентність: Здатність розв’язувати   
комплексні  завдання в галузі історії й археології; вирішувати 
складні практичні проблеми під час професійної та/або 
дослідницько-інноваційної діяльності, що передбачає глибоке 
переосмислення наявних та створення нових цілісних знань. 

Загальні компетентності:  
ЗК-2. Здатність до абстрактного критичного мислення, 

аналізу та синтезу для осмислення процесів і явищ в 
гуманітарній науці, здатність визначати причинно-наслідкові 
зв’язки, обґрунтовувати власну точку зору в науковій дискусії, 
громадському спілкуванні, під час проведення навчальних 
занять. 

ЗК-3. Здатність до пошуку, оброблення, систематизації та 
аналізу інформації з різних джерел,  проводити дослідження на 
високому науковому рівні з використанням новітніх  
інформаційних та комунікаційних технологій. 



ЗК-4. Здатність самостійно продукувати нові ідеї й 
оригінальні підходи для вирішення теоретичних та практичних 
наукових завдань (креативність), висувати гіпотези, 
встановлювати їх істинність чи хибність 

ЗК-5. Здатність спілкуватися з представниками різних 
галузей, в т. ч.  і з експертами, усвідомлювати морально-етичні 
правила поведінки у відносинах з іншими людьми; бути соціально 
відповідальним громадянином. 

Фахові компетентності:  
ФК-3. Здатність послуговуватися науковим категорійно-

понятійним апаратом, в т.ч. історичною термінологією, 
новітніми теоріями, концепціями, методологією та методикою 
історичного дослідження, необхідними для комплексного 
розв’язання сучасних історичних проблем, методиками 
викладання історії та суміжних дисциплін у закладах вищої 
освіти. 

ФК-4.  Спроможність застосовувати міждисциплінарні 
підходи для аналізу, інтерпретації та оцінювання історичних та 
історіографічних фактів, проведення порівняльних досліджень і 
узагальнень щодо природи етнонаціональних і державотворчих 
процесів, знаходячи спільні й відмінні риси в державному 
розвитку України та інших держав. 

ФК-5.  Засвоєння концептуальних особливостей основних 
напрямків, течій, наукових шкіл в сучасній історичній науці. 

ФК-6.  Здатність знаходити, відбирати та аналізувати різні 
археологічні та архівні джерела, визначати їх достовірність, 
об’єктивність, репрезентативність, інтерпретувати їх. 

ФК-7.  Здатність критично аналізувати наукові тексти, 
логічно формулювати власну думку й обґрунтовано 
представляти результати теоретичного чи емпіричного 
дослідження в авторитетних наукових часописах та на наукових 
форумах. 

 
Програмні результати 
навчання 

ПРН-2. Знає основні поняття й терміни, методологічні засади 
(принципи, методи, засоби) та методику історичної науки, формує 
методологічну базу власного наукового дослідження, усвідомлює 
його актуальність; концепції сучасної історіографії, 
фундаментальні праці з історії, її теоретичні й практичні 
проблеми, що потребують вирішення у наукових дослідженнях. 

ПРН-3. Знає основні класичні та сучасні концепції 
українознавчої та історичної наук, фундаментальні праці з історії, 
її теоретичні й практичні проблеми, що потребують вирішення у 
наукових дослідженнях. 

ПРН-7. Аналізує розвиток і сучасний стан історичних знань, 
основну проблематику, дискутує з різних історичних питань, 
володіє історичною термінологією. 

ПРН-9. Виявляє, аналізує та використовує різні типи і види 
джерел для підготовки наукових праць, в тому числі 
використовуючи сучасні інформаційні та комунікаційні 
технології, робить обґрунтовані висновки. 

ПРН-10. Застосовує різні сучасні наукові концепції, 



теоретико-понятійний інструментарій історичної та інших 
гуманітарних наук. 

ПРН-11. Висвітлює актуальність, сутність наукової 
проблеми, методику її постановки, формулює об’єкт, предмет, 
мету, завдання дослідження, їх взаємозв’язок та 
взаємобумовленість. 

ПРН-12. Створює робочі наукові гіпотези досліджуваної 
проблеми, що розширюють і поглиблюють стан наукових 
досліджень в історичній сфері; демонструє креативність, 
інноваційність. 

ПРН-13. Вміє оцінювати ступінь висвітлення основних 
аспектів наукової проблеми та обґрунтувати потребу її детальної 
розробки. 

ПРН-17. Планує й ефективно проводить інформаційну 
роботу в рамках власного дослідження із використанням 
універсальних і спеціалізованих інформаційних ресурсів, 
застосовуючи наукометричні показники і відповідне програмне 
забезпечення. 

 
Анотація (зміст) 
дисципліни 

Метою навчального курсу є озброєння здобувачів знаннями 
в галузі українознавчого дискурсу історичної пам’яті. На основі 
трансформації теоретично-когнітивного опанування 
легітимаційних засад визнання і гармонізації соціальної практики 
в галузі історичної пам’яті в модус герменевтичного дискурсу 
передбачається сформувати у аспірантів такі важливі компоненти 
компетентністного обрію людини ліберально-демократичного 
мислення, як соціальна активність, громадянськість, 
комунікативність, толерантність, соціальна відповідальність та 
ін., що передбачають свободу як апріорі практичної активності 
людини в сучасному світі. Розглядаються теоретико-
методологічні аспекти категорії історична пам’ять, основні 
напрямки її функціонування, проблеми маніпуляції пам’яттю, 
основи державної політики пам’яті, складні питання різних 
інтерпретацій історичних подій в Україні та в сусідніх з нею 
державах. Аналізуються сучасні комеморативні практики, 
визначається легітимізаційна функція комеморативних процесів. 

Система оцінювання Оцінювання роботи аспірантів на лекційних, семінарських 
заняттях, під час виконання самостійної роботи залежить від 
дотримання таких вимог: 

- систематичність відвідування занять; 
- своєчасність виконання навчальних і індивідуальних 

завдань;  
- повний обсяг їх виконання;  
- якість виконання навчальних і індивідуальних завдань;  
- самостійність виконання;  
- творчий підхід у виконанні завдань;  
- ініціативність у навчальній діяльності; 



- виконання тестових завдань. 
Навчальні досягнення з курсу оцінюються за модульно-

рейтинговою системою, в основу якої покладено принцип 
поопераційної звітності, обов’язковості модульного контролю, 
накопичувальної системи оцінювання рівня знань, умінь та 
навичок, розширення кількості підсумкових балів до 100. 

 

Якість освітнього 
процесу 

Всі учасники освітнього процесу дотримуються політики 
доброчесності і сприяють функціонуванню ефективної системи 
запобігання та виявлення академічного плагіату. 
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Матеріально-
технічне, 

Всі теми курсу мають презентації в  Power Point 
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